

DOBROGEEA JUNEA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA -- INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY

Dobrogea Dobrogeilor

ABONAMENTE

Pe un an, Lei, 120
jumătate an, 70

Redacția și Administrația
Sir. D. A. Sturza
CONSTANȚA

Numarul se plătește după tariful
Manifestațiilor nu se luă în calcul
TELEFON 912

Distribuirea vitelor

Am socotit că o chestie de conștiință și o datorie profesională, ca să verificăm cât mai de aproape această delicată operațiune. În consecință, m'am transportat personal atât la Mangalia, acum o lună, când se împărțeau oile, cât și la Agigea, unde se distribuie vitelor mari.

În să constat dela început trei greșeli inițiale. Prima: Cred, ca hotărârea Ministerului de a se da vite exclusiv nevoiașilor, n'a fost cea mai fericită măsură. Puțini dintre aceștia ajung cu ele acasă; mulți le vând chiar pe loc. Dacă se lua ca bază de apreciere înținderea semănăturilor făcute în ultimul an de către demobilizați — înțindere care, știut fiind faptul că toți au luat-o de-a capul cu plugăria, dădea măsura vredniciei, creditului și meritalui fiecăruia — vitele acestea căpătau o mai potrivită destinațiune. A doua greșală: Nu s'a ținut seamă deosebirea de regiunile cele mai devastate și mai în suferință, și s-a repartizat un număr aproape egal de vite în toate comunele din județ. Aceasta constituie o strigare nedreptăte, care ne mirăm, cum n'a putut fi din timp observată și îndreptată. A treia greșală: tabelele cu numele celor care urmau să obțină vite, trebuiau întocmite definitiv — ori care al fi fost norma de apreciere — o tragere corectă la sorți, cu știrea și în văzul obștii, asupra cifrei de vite repartizate la acea comună, ar fi împăcat sufletele pe mai toată lumea și s'ar fi evitat aspectul dureros al atâtor mii de oameni puși cu zilele pe drumuri și de multe ori deasupra. Vinovatul că, după trei rânduri de tabele, nu s'a putut ajunge la niște liste definitive, complete și corecte, pe comune, nu poate fi și nu e altul, decât nenorocita noastră de politică, cu odioasă ei practică administrativă.

Comisiunea însărcinată cu repartizarea vitelor își depune toate silințele ca să remedieze, pe cât e posibil, lipsurile semnalate. Ea verifică din nou situația fiecăruia din solicitanți, înscriși ori nu pe liste, controlează răspunsurile a acestora prin întrebări puse consătenilor prezenți, cari însă de cele mai multe ori, solidari între ei, mistifică adevărul, în speranța că vor fi astfel toți satisfăcuți, pentru ca apoi, după

ce majoritatea a rămas în mod firesc fără vite — numărul acestora fiind limitat — tot ei să se denunțe relict și să se vaicăre.

Toți cei gașiți ca având dreptul, sunt separați de ceilalți, între ei se trag la sorți atâția câte vite sunt repartizate comunei respective, fiecare capătă vite ce-i este tot la sorți și astfel continuă operațiunea sub directa supraveghere a d-lui Pariano, care nu-și pregătește bătrânețea și stă de zile întregi în picioare pentru ca să fie cât mai puțin nemulțumiri. Căci în mod fatal, cu toată grija comisiunii, greșelile nu sunt excluse și nu toată lumea poate pleca de acolo mulțumită. În actuala stare de spirite însă, a alimenta și specula aceste nemulțumiri — cum s'a încercat a se face aseară, de către tocmii cei mai puțin chemați, prin situația lor, la aceasta — înseamnă a face un joc periculos, cu consecințe incalculabile.

Const. N. Sarry

Dela Consiliul Comunal

Eri la orele 5 p. m. consiliul comunal s'a întrunit în localul Primăriei pentru a lua hotărâri relative la necesitățile comunei. Se naște discuția dacă o arși a Primăriei des lăsată a deveni magaziu se poate închiria spre a servi drept loc al unei tipografii. După lungi discuțiuni, luându-se în considerație vederile d-lui Rizari care spune că instalarea precum și funcționarea unei tipografii, aduce avariile imobiliarului se admite că localul să se închirieze în acest scop, luându-se drept bază chiria de 25 mii lei anual precum și reparațiunile în valoarea de 175.000 lei în sarcina chiriașului.

Veniți la discuțiune cererea brutarilor de a vîndi franzela cu 5 lei, această cerere este în unanimitate respinsă.

S'a trecut apoi la chestiunea aprovizionării comunei cu făina necesară fabricării de pâine, aprobându-se moarele din Balic, urmîndu-se un cantități de 400 vagoane de făină și morilor Carol Keiser din Medgidia și Moara Dobrogea, completarea restului până la 900—1000 vagoane de făină.

Sediința se suspendă pentru 10 minute, după care, se trece la chestiunea apelor, luminii și a tramvaiului electric. D. Timar propune ca pentru aceste chestiuni e de părere a se convoaca ședința tuturor partidelor politice ca împreună cu comisiunea interimară să lucreze în acest scop.

Propunerea este admisă, rămînînd ca la sediința de sâmbătă să se invite d-nii Pariano, dr. Plescu, I. Roman, V. Antronescu, col. Ionescu-Dobrogeanu, d. G. Berea, avocat N. Gheșu și inginer Stoiculescu.

Sediința a luat sfîrșit la ora 7 seara.

Sănătatea deplină se poate obține vizitînd numai băile Moderne.

Podul de peste Borcea

Interview express cu d. director general al C. F. R.

Profitaînd de prezența în localitate a d-lui general Ionescu, directorul C. F. R., venit să cerceteze de visu starea terasamentelor liniei Techirghiol, după ce a inspectat lucrările podului de la Borcea, am profitat de un moment disponibil ca să-l punem câteva o scurte întrebări care privesc la aceste palpitante chestiuni.

— Când credeți, domnule general, că se va putea reda circulațiunii podul dela Borcea?

— Cel mai tîrziu la 15 Decembrie. Lucrările, pe cât ați putut vedea stăruie, sunt destul de avansate și se lucrează cu cea mai mare asiduitate.

— Ce este adevărat cu înlocuirea podului dela Iezer prin terasamente?

— În adevăr, întreaga această lucrare urmează a fi luată și întreprinsă în altă parte. Succesiv însă cu scoaterea ei, se vor implini lucrările de terasamente, pentru ca traficul să nu sufere nici o întrerupere.

— Dar cu linia Techirghiol?

— Executarea acestei linii, cedată cândva comunei Constanța, veți reînnoaște ca și peșterile actuale ale acestui oraș. Cum dîncește C. F. R. dispune de material prin schimbarea liniei Episcopiei-Băhnei, înțelegîndu-se să relăuă această linie și s'o aducem la îndeplinire.

Am mulțumit d-lui general, care se grăbea să ia trenul și ne-am despărțit.

Rep.

Furturile din vagoanele de cereale

Un tablou edificativ

Pe lângă atâtea alte calamități, naturale ori improvizate, ce vin să lovească estimpul negoțului de cereale, spargerile și furturile din vagoane au atins, acum în urmă, culmea. Ținîndu-se într'adins cu zilele pe linie laterală, rar vagonul care scapă nedîmuit de o clică de „profesioniști”, cari, după felul cum procedază, trebuie să facă parte din personalul C. F. R. Întrucît în majoritatea cazurilor se evită să se violeze plumburile — fapt ce ar implica anumite răspunderi ce i-ar privi pe unii — dedăndu-se la operațiuni mult mai anevoiase și mai expuse.

Dăm câteva cifre numai din ultimele patru cinci zile, spre a se vedea ce proporțiuni dezastroase a luat această înfulețnicire.

Banca Marim. Blank v.g. No. 141816 ovăz, cântar oficial k.	16250	cântar silos k.	15280	lipsă	970
16098 orz	10700	9265	935		
123937	14300	13790	710		
28938 por.	16570	14860	1710		
62738 ovăz	15750	14590	1160		
15499 por.	15780	14680	1100		
62384	15730	13920	1830		
50888 orz	10500	9030	470		
86159 por.	10050	5795	4265		
53694 orz	10025	9600	425		
213260 por.	15410	14620	790		
227 orz	14225	13720	505		
Banca Cerealiștilor	115653 ovăz	14980	14120	860	
18276 orz	10500	8480	2020		
141156 por.	16270	15140	1130		
132220 ovăz	15000	13470	1530		
4540	15580	14540	1140		
17822	15350	14900	450		
214476	15134	13890	1240		
32308 fasol.	16000	15110	890		

Totalul lipsurilor constatate, numai la trei din casele noastre exportatoare, lăra a cunoaște pe ale celorlalte, în kgr 24130

Cu costul de azi al cerealelor, toată lumea va recunoaște că lipsurile de mai sus — aproape două vagoane și jumătate — într'un interval de mai puțin de o săptămîna, reprezintă o pagubă, căreia trebuie să i se pună neîntîrziat capăt.

Societatea Cooperativă de producție „Marea Neagră”

Un răspuns

Ca o întâmpinare la aprecierile „Farului” asupra Societății noastre — aprecieri pornite numai din conștiința spirit acaparator și lacom al directorului său, d. George Georgescu, care, pe lângă nenunțarea sale în defalcarea, a crezut nemerit și necesar să se ocupe și de pescărie, cu vîdită tendință de a monopoliza și pe aceasta în folosul său exclusiv, se aduce la cunoștința d-lor subscrișorii și publicului în general, scopul urmărit de această societate cooperativă, care a luat ființă legală, spre a veni atît în folosul producătorului cît și în acel al consumatorului prin:

- 1) A face cele mai sistematice și perfecțiune instrumente pescărești pentru vînatul peștelui în largul mării.
- 2) A încuraja branșa pescarilor vînatîri prin a le pune la dispoziție orice unelte de pescuit și a le acorda la nevoie credite în număr și orice materiale necesare pentru a-și putea face la timp instrumente de pescuit pentru orice specii de pește.
- 3) A face oficiul de procurare în comun pentru toți pescarii vînatîri și pe celea cea mai avantajoasă a tot felul de articole necesare facerii și întreținerii instrumentelor pescărești distribuindu-le cu înlesniri de plată.
- 4) A răspîndi gustul acestor profesioniști prin acordare de prime celor meriții și saliori în dezvoltarea și aplicarea metodelor cât mai sistematice în vînatul peștelui și specializarea în conservarea și industrializarea produselor pescărești de orice specii și a derivatelor lor.
- 5) A înființa o casă de economie și ajutor al pescarilor vînatîri prin care le va veni în ajutor în diferite cazuri.
- 6) A face lucrări de îmbunătățire și amenajare bălilor din regiuni cari sunt improductive sau expuse la aceasta, ca: bălțile, Tăbăcările, Tasaui, Gargăle etc.
- 7) A face oficiul de comercializare și desfacerea produselor pescărești direct membrilor ei și publicului în general, conservînd și industrializînd plusurile, în care scop Cooperativa va face ghețării și cherhanale pentru depozitarea produselor pescărești, cum și fabrici pentru industrializarea și prepararea lor în coaserve.

Pentru o mai deplină edificare nu a onor. d. Georgescu, ci a publicului de a cărei apreciere avem nevoie, vom da în numărul de mâine numele tuturor membrilor cari au consăntit această Cooperativă — nume și număr, ce vor covârși megalomania intangibilă a acestui neșășion individ, căruia nu-i ajungem uscatul, ci a început să se întindă, ca și caracatița, și în apă.

Cooperator

Congresul sfatului negustoresc

Buc. 26 Sept. — Duminică a început în localitate congresul Sfatului Negustoresc. S'a discutat chestiunea impozitelor și a vîntului. S'au expediat telegrama generalului Averescu.

Intrunirea guvernamentală din Iesi

Buc. 26. — Intrunirea de Duminică a avut succes desăvîrșit. Generalul Averescu a făcut declarațiuni categorice asupra vitalității guvernului și a rămînerii lui la putere.

Incendiul din Capitală

Buc. 26 Septembrie. — Aseară un incendiu s'a declarat în strada Șepșari, consumînd în întregime magazine de manufactură Stavropol și Calabrez. Pagubele trec de 2 milioane.

Consfătuiri în chestia exportului de cereale

Buc. 26 Septembrie. — Azi s'a continuat consfătuirile între delegații băncilor din localitate, generalul Averescu și delegații ministrilor, în chestiunea contractelor de export care au de scop susținerii valutei. Nu s'a hotărît nimic pînă în prezent.

Sosirea materialului de cale ferată din Germania

Buc. 26 Sept. — Suntem informați că materialul de cale ferată german, destinat României, va fi expediat în țară în mod regulat în două trenuri pe săptămîna. Aceste trenuri vor intra în țară prin punctul de frontieră Halmi.

Lichidarea averilor germane

Buc. 26 Sept. — În urma propunerii guvernului german, guvernul nostru a căzut de acord să se renunțe la lichidarea averilor supușilor germani, actualmente sub sechestru în schimbul unei sume globale de bani pe care guvernul german o va oferi în acest scop. Vor face excepție de la aceasta averile cari prezintă un interes excepțional.

Atentat împotriva ministrului de război bulgar

Sofia 25 Sept. — În chestia atentatului săvîrșit asupra ministrului de război, suntem informați că de când acesta se afla în orașul Plevna, un necunoscut a tras câteva focuri de revolver asupra acestuia.

Din cercetările de pînă acum rezultă că atentatorul este comunist. S'au operat numeroase arestări.

La marșalul TOALETA. A venit: Jereuri de Dand și copii, Lingerie fină de Dame și Bărbăți, Pălării de fetru și Cutii de Articol de voiaj, Garuzari de Rochi, Parfumerie etc. etc.

Cronica Tulcei

Dela colonia greacă. — Noul comitet al comunității elene din localitate, compus din d-nii Panait Lăchiaropol, președinte, B. Cambiș, Foti Ceachiris, A. Caravelas, Iacob Andonait, A. Hille Lăghios și Sp Arulas, membri, dela alegerea lor și pînă astăzi, au dat dovezi de oameni cu mult dor de muncă, de cinste, de armonie și de dreptate.

Prima grijă a lor a fost ca să repare școala, ce ajunsese în stare de ruină din cauza războiului, cum și biserica cu hramul „Buna Vestire”. Prin serbări, baluri, chete, acest comitet a strîns fondurile necesare și în afară de cele două opere amintite mai sus, a pus în executiune ridicarea unui tîrn, ce va servi de clopotniță bisericii, — o lucrare de artă, al cărui cost trece de 220 mii lei și care e aproape terminată, ridicîndu-se ca o podoabă în mijlocul orașului nostru, în care nu s'a pomenit încă o acțiune oficială sau o inițiativă particulară ca să îndrepte atîtea localități publice, atîtea aşezăminte naționale ori edilitare, ce stau în pragul să fie ca pilda vredniciei comitet elen din Tulcea să serve ca un stimulent pentru al noștri.

Bastul lui Sp. Harat.

În parcul municipal de pe cheul Dîndrei s'a ridicat un bust celui mai mare om al școlii, pe care la avut țara românească.

Biroul popoștesc.

Pe lângă poliția orașului nostru s'a înființat un birou al popoștelii, la care urmează a se înscrie atît locuitorii stabili cît și persoanele venite din altă parte.

Artistic.

Săptămîna aceasta o trupă dela Teatrul Național din Atena, a dat o reprezentare cu piesa „Sărutarea mortului depe front”. Artiștii au plecat de aci la Ismail.

Dela dîndre

Situația din Anatolia

Constantinopol 25 Sept. — Un comunicat al armatei chematliste arată situația din Anatolia favorabilă turcilor.

Urmărirea armatelor elene continuă către Eșchegheir. Cu toată situația deficilă a grecilor, aceștia au organizat o puternică unită de apărare la Vest de Eșchegheir.

Situația la frontiera sârbo-albaneză

Belgrad 25 Sept. — Mobilizarea în Albania se efectuează în mod rapid iar în mai multe circumscripții mobilizarea s'a terminat. Trupele, pe măsură ce se organizează sunt trimise spre frontieră. Din Podgorița s'a anunțat că trupele albanecilor alătoare la frontieră, primesc zilnic întăriri din altitudine lor, se poate deduce că sunt pregătiți pentru un atac împotriva pozițiilor sârboști.

D. Popovici-Tașcă vorbește „Dobrogei June”

Astăzi de dîmineși l'am luat din pat pe d. ministru al minorităților și președinte de onoare al partidului popular din Constanța.

— Cîrui fapt se datorește vizita d-voastră în localitate?

— Na ocolesc să vă spun, că am venit în orașul d-voastră în dorința de a aplana neînțelegerile ivite între membrii partidului guvernamental local.

— Este adevărat că vi s'a oferit președinția de onoare a partidului averescian din Constanța și că ați primit-o?

— În adevăr în interesul partidului și în credința că pot fi de un folos orașului d-voastră am primit această demnitate.

— În urma venirii d-voastră în Constanța situația politică din localitate se va schimba?

— Na știu; voi vedea. Eu nu mă iau după vorbe. Voi cerceta personal și numai acolo

unde plîngerile sunt întemălate și înlocuirile necesare, le voi face.

— Mi-ați putea da vreo știre cu privire la podul de peste Borcea?

— Vă pot asigura că, cel mai tîrziu la finele lunii Decembrie, circulația va fi relăuă pe acest pod.

— Ați primit ceva plîngerii din partea sătenilor asupra felului cum s'au împărțit vitele în județ?

— E drept că un grup de săteni a venit să mi se plîngă în privita felului cum d. Pariano a distribuit vitele.

Prefectul a procedit conform instrucțiunilor primite. Că s'au produs oarecari nemulțumiri ele erau de neîntîrziat, față de numărul insuficient de vite pentru toți locuitorii cu nevoi reale.

Stelian Ștefănescu

Descoperirea unui mare furt

Cu toate măsurile luate de Căpitănia portului și poliție, totuși furturile în portul nostru se tin lanț. Zilnic comercianții își îndreaptă plîngerile lor către cei în drept, sperînd că se va pune odată mîna pe derbedeli, cari mișună prin port și a căror ocupație este furtul. În ultimul timp, furturile înmulțindu-se și brigada de siguranță fiind pusă în curent cu cele ce se petrec în port, își împrăștiase copoii în toate direcțiunile orașului.

După mai multe zile de urmări vînatul în prinș la persoanele individului Lazăr Rotaru muncitor al a tovarășei sale Revelca Zamchura.

Aduși la brigada de siguranță și supuși unei amănunțite cercetări, ei au sfîrșit prin mărturisirea zecii de furturi de prin cărui și magazine din port. La percheziția domiciliară ce li s'a făcut, s'a descoperit un adevărat bazar, înțecat cu piei de box, șevro, topuri cu marchizetă, ștofe lene, sute de mosoarele cu aj, șiloane etc. etc. precum și suma de 7500 lei. Toate lucrurile găsite, au fost ridicate și transportate la brigada de siguranță care împreună cu indivizii și cu actele dresate au fost înaintați parchetului.

VIATA ARTISTICA

„TATAL” piesa 3 acte de Strindberg

Nu ne aducem aminte să li văzut o mai meritorie sală de spectacol decît aceluia Cazinoul Comunal.

Nu numai că e construită în dauna ori căror regali de acustică, dar înghite orice efort de elansare vocală, în așa fel, în căt artistul este silit să treacă peste naanțele specifice legate de interpretare, depășind însă măsura. Asta se întâmplă în cazul când artistul vrea să riște, într'alteii spectatorii de treizeci jumătate sînt sunt expuși și-și lungesc-ă gîtul și să cîntărească nechile pentru a nu auzi nimic.

Starea acestui sili — care înalte de răpbi nu era tot astfel — se datorește insuficienței sale reparatiunii pornită din neglijența voită a societății marilor stabilimente și rău rezidă în cavitatea scenică lipsită de o suficientă aranjare a culiselor, lucru care cu puțină bunăvoință și cu puțin bani se poate repara.

Până atunci, cormă ai spectacolului Komel să nu mai angajeze spectacole pentru Cazinou. Asta pentru a nu ne sili să facem intervenții pe altă cale.

Nenorocirea din comuna Polur

Alături, pe când locuitorii Ivan Tănase D-tru plecase la câmp, scăpînd din grăje doi mînji și soția numităl eșind din casă spre a prinde animalele, neglijînd să încheie ușile, copoa Iova de 2 ani eșind la curte unul din mînji a lovit-o cu piciorul în cap zdrobindu-l cranul.

Cu toate ajutoarele date, victima după câteva ore de chin înecat din viață. Ne existînd băneli, parchetul a ordonat înmormîntarea.

DIN TRAIAN-TULCEA

În seara de 24 Septembrie a c. un puternic incendiu s'a declarat la moara proprietatea d-lui Gheorghe Măta.

Din cauza vîntului, flăcările se întindeau asupra satului, amenințînd locuștele de prin prejul moșii. Cu toate măsurile luate focul în câteva ore, a mistuit întreaga clădire. Pagubele înalte focul în câteva ore, a mistuit întreaga clădire. Pagubele înalte focul în câteva ore, a mistuit întreaga clădire.

DIN ORAȘ

Bătăe. — Individul Petre Manole din strada Ștefan cel Mare luîndu-se la ceartă cu doi marinari, a fost cîntat bănt de către aceștia, luîndu-i din buzunar și un revolver după care au dispărut.

Scandal. — Elevul de administrație Ionescu, găsîndu-se la localitate berăriei „Vesica” și fiind amețit de bănturi, a provocat scandalul voind să aresteze pe ceilalți consătenitori. Interveniind d. Iocot, Russcu, de la Comenduire scandalul a luat sfîrșit.

Prostituație clandestină. — Individul Ana Jeleră din str. Ovidiu No. 5, fiind susținută practicînd prostituția în mod clandestin, a fost condusă la obștea poliției și înaintată serviciului sanitar spre examinare.

Razie. — Aseară aparatul polițienesc, procedînd la o razie prin localitate publice din oraș a arestat un număr mare de vagabonzi, cari au fost reținuți la poliție, pentru a li trimiși la urma lor.

De la Curtea cu Juri

Ediția de azi se judeca înalta Curtea cu juri a județului Constanța...

În cauza reprezentării anora din meroni, în urma cererii d-lui procuror general Atanasie Dumitrescu...

De câteva zile în județ nu s'a mai sumărit nici o tâlhărie...

«Banca Constanța» Societate Anonimă, Capitalul lei 5.000.000...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

INFORMAȚIUNI

Topii d-nii cerealiști, cari au făcut în termen, adică până la 23 septembrie...

La cinema Grand rulează grandiosul film «Anasinel anonim»...

Vapori «King Alexander» a societății de navigație Embricos & Comp. va sosi din New York pe ziua de 5 Octombrie...

Anunțăm onorata clientelă că la magazinul «La Sylvia» strada Carol No. 18 a sosit un asortiment bogat de Pălării feru, pluşate și dîber cu prețuri cât se poate de reduse...

OBORUL 28 Sept. La oborul din localitate s'au vîndut următoarele: 79 care orz a 240 lei % kgr 20 • fasole 330 lei % 13 • rap. sîm 242 lei % 18 • ovăz 180 lei % 2 • rap. sîb. 180 lei % 25 • lîn 90 lei % 1 • rap. muș 240 lei %

PIAȚA 27 Sept. În piața pescărilor au sosit următoarele cantități de pește: 20 kgr. galin (cu 6.5) lei kgr 70 • nisetur 10.50 100 • aterine 4.50

MISERANIA PORTULUI Vase sosite pe ziua de 25 Sept. Leura pav. Italian din Cospoli. General Milne pav. englez din Cospoli. Ingrid pav. Suedez din Cospoli. Zoe Coghilic pav. Italian din Varna. Argona pav. elen din Cospoli.

FATA SAU FEMEIA pentru casă, se caută de urgență. Adresa Tipografia «ALBANIA» strada Traian 20. No.

AFĂM că societatea de asigurări și reasigurări «Urania» a contractat un important număr de tratate de reasigurări, cu societățile cele mai puternice din Anglia, Argentina, Belgia, Franța, Germania și statele Unite ale Americii de nord.

D-l Grigora Sighiziu fost. judecător al ocolului Medgidia și Tâmparar s'a stabilit ca avocat la Medgidia.

Consiliul de război al corpului V armată, de sub președinția d-lui colonel Uică, în ședința de la 24 Septembrie s. c. a judecat următoarele procese:

De câteva zile în județ nu s'a mai sumărit nici o tâlhărie.

«Banca Constanța» Societate Anonimă, Capitalul lei 5.000.000...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate...

Elevele ce se prezintă fără recomandare unuiașor cooperatiste vor plăti 600 lei taxa școlară.

La cinema Grand rulează grandiosul film «Anasinel anonim»...

Vapori «King Alexander» a societății de navigație Embricos & Comp. va sosi din New York pe ziua de 5 Octombrie...

Anunțăm onorata clientelă că la magazinul «La Sylvia» strada Carol No. 18 a sosit un asortiment bogat de Pălării feru, pluşate și dîber cu prețuri cât se poate de reduse...

OBORUL 28 Sept. La oborul din localitate s'au vîndut următoarele: 79 care orz a 240 lei % kgr 20 • fasole 330 lei % 13 • rap. sîm 242 lei % 18 • ovăz 180 lei % 2 • rap. sîb. 180 lei % 25 • lîn 90 lei % 1 • rap. muș 240 lei %

PIAȚA 27 Sept. În piața pescărilor au sosit următoarele cantități de pește: 20 kgr. galin (cu 6.5) lei kgr 70 • nisetur 10.50 100 • aterine 4.50

MISERANIA PORTULUI Vase sosite pe ziua de 25 Sept. Leura pav. Italian din Cospoli. General Milne pav. englez din Cospoli. Ingrid pav. Suedez din Cospoli. Zoe Coghilic pav. Italian din Varna. Argona pav. elen din Cospoli.

FATA SAU FEMEIA pentru casă, se caută de urgență. Adresa Tipografia «ALBANIA» strada Traian 20. No.

AFĂM că societatea de asigurări și reasigurări «Urania» a contractat un important număr de tratate de reasigurări, cu societățile cele mai puternice din Anglia, Argentina, Belgia, Franța, Germania și statele Unite ale Americii de nord.

BANCA «Maritimă Română» Soțete Anonimă Capitalul vărsat lei 10.000.000 CONSTANȚA

Incasso, avansuri asupra mărfurilor și control asupra înțărilor de cereale în șlepură 1021-10

A. C. Diamandopol avoc. t. dobrogean se ocupă cu toate acțiunile judiciare ale Dobrogeenilor în București

DOMIȘOARA 14 ani cântă post ca ocoară internă la librărie, atelier de croitorie sau mode. Oferte la ziar sub Victoriu. 1021-3

S'A PERDUT acum o săptămână între strada Carol, Mirecea și Piața Independenței, un portofel conținând 346 lei, un bilet de liberă trecere pe numele Ioan G. Atanasu...

BUTOACE DE FIER de vânzare stada Carol 141 la depozitul N. Ialina 1025-3

Fete se angajează la Tipografia «Albania» se preferă din cele cari au lucrat la Tipografia.

DE VANZARE Hotel Regal din strada Știrbei Vodă, Căilărași care se află liber și complet din 2 etaje, cu b. prăvălii și 30 camere mobilate, a se adresa d-nii Penca Ionescu, Căilărași, sau la redacția ziarului

CUE de toate dimensiunile puteți cumpăra cu prețul de lei 8.50 kgr. la magazinul de fierărie H. RICHTER str. Cuza Vodă 43

100.000 lei de dat cu hîrbire potecă, a se adresa la redacție.

Școala Normală Ostrov-Constanța AVIS Se aduce la cunoștința părinților cari doresc a-și înscrie copiii la concursul pentru ocuparea de burșă în clasa I-a și a V-a la această școală...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă. A se adresa în Techirghiol la vila Silistra. 1018-8

Sicle Goale de diferite mărimi, de vânzare la Cazinoul comunal. Ase adresa la Bar.

STRAIN în vînzată, intelectual înșișt cauză camăru expusă la soare, într-o familie onestă, nu to mai sus, pentru mai multă vreme. Oferte la scris la Redacție sub «Jurnalst» 1014-3

LECȚII DE PIAN predau la locuință după ora 6 seara, adresa Boris Podanovsky, strada Vasile Lupu 28 sau la ziar. 1006-3

D-na NATALIA Fountoukas (cu diplomă de onoare a conservatorului din Moscova) predă lecții de piano. A se adresa pentru condiții în strada Rogatorilor 5, vis-a-vis de Catedrală dela 11-12 a. m. în care zi. 1004-15

DIN CAUZA TÎMPULUI se vinde cu un preț redus țigla la fabrica Ciurea din Cogealac.

Fabrica de lenjerie bărbătească VIITORUL Costi Anastasiu & Mihail M. Bogdan Constanța, Strada Carol 53

RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA Fabrică: ferestre, uși, parchetel dușumele din ori-ce esență de lemn. Mobile: dormitoare complete și sufragerii

D-r. I. Aldea, «CHINICA» Strada Dorobanților 33 Constanța Consultații 2-5 p. m. 893

Ceasornicăria P. Sapira CONSTANȚA Furnizorul curții Regale Cu ocazia sezonului iăăit mări reduceri de prețuri SUVENIRE de Constanța TACAMURI de alpaca GENȚI de Alpaca și Argint CASORNICE BIJUTERII de tot felul OCHELARI VERIGHETE de logodne CADOURI DE NUNȚI

Fa Istvan autorul marilor monumente ale e-roilor dela Adamclisi și Cernavoda se ofera a executa orice fel de monumente comemorative sau funenare. A se adresa: Fa Istvan sculptor Cernavoda.

Dr. L. Rosenblatt Boli interne, copii, sifilis, injecții intravenoase cu neosalvarsan, eycur cu mercur și iod coloidal 703

Materiale Tehnice Electrice și sanitare. Mașini de cusut, Biciclete, camere, anvelope și orice accesorii, găsiți la biroul I. Pantelimonescu & R. Cocea, Carol 56, Loco. 775

Fabrică de Ciocolată «REGINA MARIA» R. Capățană & C. Grigorescu Societate în comandă 42-44, Str. Octavian, 42-44 Bombonăria Palatului București Calea Victoriei 18 Biroul și Depozitul Strada Matel Mîlo, 8

Expediază mărfuri în provincie în colete postale contra ramburs. Adresa pentru corespondență: R. Capățană & C. Grigorescu Str. Matel Mîlo 8 Telefon: Fabrica 3048 Bombonăria 8223. Biroul 24148

BLENDORAGIA se vindeă radical cu Sa voblenol Protargesia Farmacistului Ioan Christea — Chimist expert — Constanța, Valea Albă 11 — Doza Curativă 240 lei

Doctorul Goldemberg HANOS Boale de femei, genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin Injecții intravenoase cu cianur de mercur și Neosalvarsan Constanța, strada Remus Oprăanu 9

Ceasornicăria Merlaud UNIVERSIALA Strada Carol vis-a-vis de poșta NOUTAȚI în bijuterii fine ceasornice de precizie, argintărie și opacă. Mai ești ca ori unde

Frații M. & G. ALTUNIAN anunța publicul Constanțean că în curând le va sosi un mare transport cu Cărbuni Cardiff Antracit și Cocs pentru turnătorie

LA MAGAZINUL: FRAȚII CORNAȚEANU Str. Ștefan Cel Mare 79 Se află de vânzare, cu prețurile cele mai reduse următoarele articole: Ferărie: lucrată și mărfuri streine acurată Vopsele: și indigene pentru vopsit, mineral ULEIURI: uscați și comestibile Olărie: smălțuri de sîrmă, lacăte, to și de tuciu Cue: de poare, hîrție și a. Colaci de roață și Frînghierie OȚET Natural din spirit de cereale igienic pentru masă și murături Serviciul prompt și la Domiciliu

«MINERALA» Soc. Anonimă Constanța — Unica fabrică modernă pentru fabricațiuni de Ape MINERALISATE și SIFOANE — Higienă desavîrșită. Filtre și Decantoare speciale — Transport cu Autocamionul Produsele fabricii se găsesc la toate Restaurantele, și Debitile de bănturi mai principali din oraș 390

V. MISSIR Fii & Co. Mare magazin de manufactură galanterie etc. Font magazia «Archiza» CONSTANȚA Strada Carol No. 23 A sosit un mare transport de mătăsării, catifele, ștife de haina, linoleum toate lățimile și foane olandă indianuri, prosoupe etc. Ștife pentru mobile INCALȚĂMINTE PREȚURI FIXE Linoleum jucării etc. cari batorice concurență

«Spiro I. Macri» Biroul Central C-ța Piața Independenței 2c. — telefon 29198 Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDA & Co. [vis-a-vis de Cinema Tomis] str. Carol 105 Magazin de desfacere la d-nii V. GURAHIS și FRAȚII din Bazargic Magazin de desfacere la Coop. «Cernavoda» din Cernavoda Bucuraria București str. Teilor 24 — Telefon 2532

FABRICA DE TESĂTORII și FRÎNGHERIE MECANICĂ FABRICA DE SAPUN — FABRICA DE FARINĂ Agent al Soc. de Navig. Ioslene FRATH G. IANNOUCULATOS din Pireu COLONIALE — CEREALE Posedând magazi spațioase atât la Constanța cât și la București, primim spre vânzare orice mărfuri în comision Adresa Telegrafică SPIRO MACRI — Constanța 742

National Steam Navigation Co. Lt. Linie regulată și rapidă Constanța direct New-York Vapori Transatlantice de Lux MEGALI HELLAS A plecat la 30 August din Constanța Vapori Transatlantice de Lux «KING ALEXANDER» de 30 de tone, viteză 18 noduri Sosește la 5 Octombrie și pleacă la 6 Octombrie. Vapori Transatlantice «TEMISTOCLES» de 16,000 tone, viteză 16 noduri A plecat din Constanța direct New-York

Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern avînd cabine pentru cl. I, II și chiar pentru pasag. de cl. III Se primesc mărfuri și călători pentru Constăntinopol, Pireu și New-York pentru bilete și informațiuni a se adresa M. Embricos & Comp. București — str. Academiei 2 și la magazinele: Aralia, Galati și Constanța str. Traian 15